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Ⅰ 調査概要
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１ 目的

外国人市民の支援をはじめとする多文化共生施策を進めていく上での参考とす

るため、外国人市民の実態や課題を把握する調査を実施します。

２ 対象

⑴ アンケート方式による調査

① 高校生以上の部

新城市内在住の高校生以上の外国人（特別永住者除く）８８２人

② 中学生の部

新城市内の中学校に通う外国籍生徒２４人

※ ①、②共に令和４年５月１日時点

⑵ ヒアリング方式による調査

外国人市民の来庁者、市内企業に勤務する外国人市民など

３ 期間

⑴ アンケート方式による調査 令和４年 ５月２７日～令和４年６月２４日

⑵ ヒアリング方式による調査 令和４年１２月１２日～令和５年２月 ６日

４ 方法

⑴ アンケート方式による調査

① 高校生以上の部

対象へ調査票及び二次元コード付きの調査依頼状を郵送し、調査票又はイ

ンターネット上で回答を回収

※ 調査票は、やさしい日本語、英語、ポルトガル語、ベトナム語、タガロ

グ語、中国語で作成

② 中学生の部

各学校を通じて対象へ調査票を送付し、調査票で回答を回収

※ 調査票は、やさしい日本語、ポルトガル語、タガログ語で作成

⑵ ヒアリング方式による調査

外国人市民の来庁者等へ声をかけ実施するほか、市内企業と連絡を取り、当

該企業に勤務する外国人市民の了承を得て実施

５ 主な項目

⑴ アンケート方式による調査

① 高校生以上の部

・ 回答者属性 ・ 日本語教室について
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・ 家庭・子どもについて ・ 地域について

・ 仕事について ・ コミュニティについて

・ 生活費について ・ 新城市について

・ ことばについて ・ 災害などについて

② 中学生の部

・ 回答者属性 ・ ことばについて

・ 家庭について ・ 新城市について

・ 学校・進路について

⑵ ヒアリング方式による調査

・ 回答者属性 ・ 日本語について

・ 新城市について

６ 回収率等

⑴ アンケート方式による調査

① 高校生以上の部

送付数：８８２ 回答者数：１８７ 回収率：２１．２０％

② 中学生の部

送付数：２４ 回答者数：２１ 回収率：８７．５０％

※ 新城中学校１７人、千郷中学校５人、作手中学校２人

⑵ ヒアリング方式による調査

回答者数：９

回答者国籍：ブラジル、カンボジア、スリランカ、フィリピン

回収率
回答者数／送付数 紙 オンライン 外国人総人口 国籍別割合

ブラジル 281 58 21% 40 18 348 36%

ベトナム 214 39 18% 19 20 215 22%

フィリピン 133 18 14% 16 2 139 14%

中国 102 46 45% 40 6 103 11%

インドネシア 49 4 8% 4 0 45 5%

ペルー 35 12 34% 12 0 40 4%

その他 68 10 15% 9 1 89 9%

合計 882 187 21% 140 47 979 100%

回答方法 参考（R4.5.1現在）
国籍 送付数 回答者数

回収率

回答者数／送付数

ブラジル 18 17 94%

フィリピン 3 3 100%

中国 1 0 0%

ペルー 2 1 50%

合計 24 21 88%

国籍 送付数 回答者数
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７ 報告書の標記について

● 調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点以下第 1 位を

四捨五入して算出しています。そのため、合計が１００％にならない場合があ

ります。

● 複数回答の設問は、回答が２つ以上となることがあるため、各選択肢の構成

比の合計は１００％を超えることもあります。

● 図表中の「n」とは、当該設問の対象となる人数を表します。そのため、特定

の選択肢を選んだ方だけを対象とする設問については、アンケートの回収数と

「n」の数値は異なる場合があります。

● 高校生以上の部については、設問１「国籍」を除き、各設問において回答者全

体の集計と国籍別の集計をしています。
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Ⅱ 調査結果

（高校生以上の部）
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１ 国籍

回答者数合計から見た各国籍の回答者数は、「ブラジル」が 31％と最も多く、次い

で「中国」が 25％、「ベトナム」が 21％、「フィリピン」が 10％、「ペルー」が 6％、

「インドネシア」「台湾」が 2％と続いています。また、市内在住外国人数から見た

各国籍の回答者数では、市内に一桁しかいない「インド」「台湾」「タイ」に続き、

「中国」の回答率が高く、45％となっています。

回答者属性

n= 187

市内在住

外国人数
％

ブラジル 58 31% 21% 281 32%

ベトナム 39 21% 18% 214 24%

フィリピン 18 10% 14% 133 15%

中国 46 25% 45% 102 12%

ペルー 12 6% 34% 35 4%

インドネシア 4 2% 8% 49 6%

ネパール 2 1% 8% 24 3%

カンボジア 2 1% 13% 15 2%

台湾 3 2% 60% 5 1%

タイ 2 1% 50% 4 0%

インド 1 1% 100% 1 0%

その他 － － 0% 19 2%

合計 187 100% 882 100%

※高校生以上の人口

参考（R4.5.1現在）
項目 回答者数

％（回答者

数／回答者

数合計）

％（回答者数

／市内在住

外国人数）

参考（R4.5.1現在の在留資格別人数）

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

永住者 326 33% 197 57% 3 1% 42 30% 37 36% 47 27%

永住者の配偶者等 11 1% 5 1% 0 0% 3 2% 1 1% 2 1%

家族滞在 23 2% 0 0% 8 4% 0 0% 11 11% 4 2%

企業内転勤 5 1% 0 0% 3 1% 2 1% 0 0% 0 0%

技術・人文知識・国際業務 32 3% 0 0% 28 13% 0 0% 1 1% 3 2%

技能 13 1% 0 0% 0 0% 0 0% 9 9% 4 2%

技能実習１号ロ 30 3% 0 0% 6 3% 12 9% 0 0% 12 7%

技能実習２号ロ 140 14% 0 0% 85 40% 13 9% 19 18% 23 13%

技能実習３号ロ 56 6% 0 0% 31 14% 12 9% 4 4% 9 5%

経営・管理 3 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 1 1%

定住者 170 17% 132 38% 0 0% 18 13% 2 2% 18 10%

特定活動 60 6% 0 0% 35 16% 14 10% 4 4% 7 4%

特定技能１号 22 2% 0 0% 14 7% 5 4% 2 2% 1 1%

特別永住者 19 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 19 11%

日本人の配偶者等 55 6% 14 4% 2 1% 18 13% 10 10% 11 6%

留学 14 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 13 7%

合計 979 348 215 139 103 174

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
在留資格
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２ 年齢

全体では、「30～39 歳」が 33％と最も多く、以下「40～49 歳」が 25％、「20～29

歳」が 24％、「50～59 歳」が 9％、「60 歳以上」が 5％、「10～19 歳」が 4％となって

います。

国籍別に見ると、ブラジルは「30～39 歳」「40～49 歳」が最も多く、ベトナムは

「20～29 歳」、フィリピン、中国は「30～39 歳」、その他は「40～49 歳」がそれぞれ

最も多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

10～19歳 7 4% 5 9% 0 0% 0 0% 2 4% 0 0%

20～29歳 45 24% 2 3% 25 64% 2 11% 10 22% 6 23%

30～39歳 61 33% 18 31% 13 33% 10 56% 16 35% 4 15%

40～49歳 47 25% 18 31% 1 3% 6 33% 13 28% 9 35%

50～59歳 16 9% 8 14% 0 0% 0 0% 4 9% 4 15%

60歳以上 10 5% 6 10% 0 0% 0 0% 1 2% 3 12%

無回答 1 1% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

10～19歳 31 4% 22 8% 0 0% 3 2% 1 1% 5 3%

20～29歳 279 32% 22 8% 137 64% 31 23% 16 16% 73 48%

30～39歳 257 29% 68 24% 74 35% 56 42% 36 35% 23 15%

40～49歳 159 18% 76 27% 3 1% 24 18% 31 30% 25 16%

50～59歳 113 13% 66 23% 0 0% 18 14% 15 15% 14 9%

60歳以上 43 5% 27 10% 0 0% 1 1% 3 3% 12 8%

無回答 － － - - - - - - - - - -

合計 882 281 214 133 102 152

※「10～19歳」は、高校生以上の人口

※特別永住者は除く

参考（R4.5.1現在の市内在住外国人数）

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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３ 性別

全体では、「男性」が 45％、「女性」が 47％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、中国は「男性」が多く、ベトナム、フィリピン、そ

の他は「女性」が多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

男性 85 45% 33 57% 17 44% 4 22% 21 46% 10 38%

女性 88 47% 21 36% 20 51% 13 72% 19 41% 15 58%

無回答 14 7% 4 7% 2 5% 1 6% 6 13% 1 4%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

参考（R4.5.1現在の市内在住外国人数）

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

男性 435 49% 173 62% 100 47% 42 32% 43 42% 77 51%

女性 447 51% 108 38% 114 53% 91 68% 59 58% 75 49%

合計 882 281 214 133 102 152

※高校生以上の人口（特別永住者除く）

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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４ 誰と一緒に住んでいますか？（複数回答）

全体では、「配偶者・パートナー」が 51％と最も多く、次いで、「子ども」が 30％、

「ひとり暮らし」が 17％、「仕事仲間」が 16％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、フィリピン、中国、その他は「配偶者・パートナー」

がそれぞれ最も多いですが、ベトナムは「ひとり暮らし」が 41％と最も多くなって

います。

家庭・子どもについて

「その他」の内容

ブラジル 義母；孫

ベトナム

フィリピン 研修生；パートナーの母；同僚

中国

その他 成人したこども

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

配偶者・パートナー 95 51% 36 62% 5 13% 10 56% 26 57% 18 69%

子ども 57 30% 27 47% 4 10% 3 17% 14 30% 9 35%

父母 25 13% 9 16% 3 8% 2 11% 8 17% 3 12%

祖父母 2 1% 2 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

兄弟姉妹 8 4% 3 5% 2 5% 1 6% 0 0% 2 8%

友人 11 6% 0 0% 9 23% 2 11% 0 0% 0 0%

仕事仲間 29 16% 1 2% 9 23% 6 33% 10 22% 3 12%

ひとり暮らし 31 17% 7 12% 16 41% 0 0% 6 13% 2 8%

その他 8 4% 2 3% 0 0% 4 22% 1 2% 1 4%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 266 87 48 28 65 38

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※４で「子ども」と答えた方）

4-1 家庭では何語で会話しますか？（複数回答）

全体では、「自分の得意な言語」が 68％と最も多く、次いで「日本語」が 47％、

「その他」が 9％となっています。

国籍別に見ると、ブラジルは「自分の得意な言語」が 85％と非常に多いですが、

ベトナム、フィリピン、中国は「日本語」が最も多いです。その他については、「自

分の得意な言語」「日本語」が共に 78％となっています。

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国

その他

スペイン語

英語

ポルトガル語

n= 57 n= 27 n= 4 n= 3 n= 14 n= 9

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

自分の得意な言語 39 68% 23 85% 1 25% 1 33% 7 50% 7 78%

日本語 27 47% 8 30% 2 50% 2 67% 8 57% 7 78%

その他 5 9% 1 4% 0 0% 1 33% 0 0% 3 33%

無回答 1 2% 0 0% 1 25% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 72 32 4 4 15 17

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※４で「子ども」と答えた方）

4-2 子どもの教育言語について教えてください。

全体では、「母語と日本語の両方の教育を受けさせたい」が 77％と最も多く、次い

で、「日本語で教育を受けさせたい」が 18％、「母語で教育を受けさせたい」が 5％

となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナム、中国、その他では「母語と日本語の両方

の教育を受けさせたい」が最も多くなっているのに対し、フィリピンでは「日本語

で教育を受けさせたいが 67％と最も多くなっています。

n= 57 n= 27 n= 4 n= 3 n= 14 n= 9

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

母語で教育を受けさせたい 3 5% 0 0% 2 50% 0 0% 1 7% 0 0%

日本語で教育を受けさせたい 10 18% 3 11% 0 0% 2 67% 3 21% 2 22%

母語と日本語の両方の教育を

受けさせたい
44 77% 24 89% 2 50% 1 33% 10 71% 7 78%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 57 27 4 3 14 9

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※４で「子ども」と答えた方）

4-3 子どもにどこまでの教育を受けさせたいですか？

全体では、「大学・大学院」が 51％と最も多く、次いで、「短大・専門学校」が 35％、

「高等学校」が 7％、「中学校」が 2％となっています。

国籍別に見ると、ベトナム、フィリピン、中国、その他では、「大学・大学院」が

最も多くなっているのに対し、ブラジルは「短大・専門学校」が 63％と最も多くな

っています。

n= 57 n= 27 n= 4 n= 3 n= 14 n= 9

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

中学校 1 2% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

高等学校 4 7% 2 7% 0 0% 1 33% 0 0% 1 11%

短大・専門学校 20 35% 17 63% 0 0% 0 0% 2 14% 1 11%

大学・大学院 29 51% 6 22% 4 100% 2 67% 12 86% 5 56%

無回答 3 5% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 2 22%

合計 57 27 4 3 14 9

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※４で「子ども」と答えた方）

4-4 子育てに関する困りごとはありますか？（複数回答）

全体としては、「こども園、学校などからの書類や連絡がわからない」が 26％と最

も多く、以下「他の保護者とコミュニケーションがとれない」が 23％、「その他」が

18％、「妊娠・出産に関する情報が入らない」が 16％、「子育ての相談相手がいない」

が 12％、「こども園に入れない」が 5％と続いている。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナム、フィリピン、その他では、「こども園、学

校などからの書類や連絡がわからない」が多い傾向であり、中国は「妊娠・出産に

関する情報が入らない」が最も多くなっている。

「その他」の内容

ブラジル
特にない；日本語教室についての情報が少ない；市民病院に通訳がいない；こども園
の先生とコミュニケーションがとれない

ベトナム

フィリピン

中国

その他 子育てについて困っていることはない

n= 57 n= 27 n= 4 n= 3 n= 14 n= 9

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

妊娠・出産に関する情報が入
らない

9 16% 3 11% 0 0% 0 0% 5 36% 1 11%

子育ての相談相手がいない 7 12% 1 4% 1 25% 1 33% 3 21% 1 11%

こども園に入れない 3 5% 1 4% 1 25% 0 0% 0 0% 1 11%

こども園、学校などからの書類
や連絡がわからない

15 26% 8 30% 1 25% 2 67% 2 14% 2 22%

他の保護者とコミュニケーショ
ンがとれない

13 23% 8 30% 0 0% 1 33% 3 21% 1 11%

その他 10 18% 7 26% 1 25% 0 0% 1 7% 1 11%

無回答 17 30% 10 37% 0 0% 0 0% 2 14% 5 56%

合計 74 38 4 4 16 12

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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５ 現在、あなたは働いていますか？

全体では、「はい」が 87％、「いいえ」が 11％となっています。

国籍別に見ると、ベトナム、フィリピン、中国、その他はそれぞれ「はい」が８

割を超えているが，ブラジルは８割を下回っています。

仕事について

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 162 87% 45 78% 37 95% 17 94% 42 91% 21 81%

いいえ 21 11% 12 21% 1 3% 1 6% 3 7% 4 15%

無回答 4 2% 1 2% 1 3% 0 0% 1 2% 1 4%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※５で「はい」と答えた方）

5-1 あなたの職業はなんですか？

全体では、「会社員（派遣社員・契約社員）」が 27％と最も多く、次いで「会社員

（正社員）」が 24％、「技能実習生」が 19％、「アルバイト・パートタイマー」が 14％

と続いています。

国籍別に見るとブラジルは「会社員（派遣社員・契約社員）」が 56％と最も多く、

「会社員（正社員）」が 24％となっています。ベトナムは「会社員（正社員）」「会社

員（派遣社員・契約社員）」「技能実習生」が共に 30％となっています。フィリピン

は「技能実習生」が 41％と最も多く、「アルバイト・パートタイマー」が 29％とな

っています。中国は、「技能実習生」が 31％と最も多く、「会社員（正社員）」が 19％、

「アルバイト・パートタイマー」が 17％、「自営業・専門職」が 10％ととなってい

ます。その他は「会社員（正社員）」が 33％と最も多く、「会社員（派遣社員・契約

社員）」は 29％、「アルバイト・パートタイマー」が 19％となっています。

n= 162 n= 45 n= 37 n= 17 n= 42 n= 21

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

会社員（正社員） 39 24% 11 24% 11 30% 2 12% 8 19% 7 33%

会社員（派遣社員・契約社員） 43 27% 25 56% 11 30% 1 6% 0 0% 6 29%

公務員・先生（常勤） 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

自営業・専門職 4 2% 0 0% 0 0% 0 0% 4 10% 0 0%

アルバイト・パートタイマー 23 14% 5 11% 2 5% 5 29% 7 17% 4 19%

学生 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

技能実習生 31 19% 0 0% 11 30% 7 41% 13 31% 0 0%

無回答 21 13% 4 9% 2 5% 2 12% 9 21% 4 19%

合計 162 45 37 17 42 21

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目



- 19 -

（※５で「はい」と答えた方）

5-2 どんな業種の会社で働いていますか？

全体では、「製造業（食料品、衣服、繊維、金属、プラスティック、機械製品など）」

が 66％と最も多く、次いで「宿泊・飲食サービス業」が 7％、「その他サービス業」

「その他」が共に 6％と続いています。

国籍別に見ても、それぞれ「製造業（食料品、衣服、繊維、金属、プラスティッ

ク、機械製品など）」が最も多い。ただ、ブラジル、ベトナム、フィリピン、その他

では「製造業（食料品、衣服、繊維、金属、プラスティック、機械製品など）」が６

割を超えているのに対し、中国は４割で、他の国籍と比較すると様々な業種が選択

されている。

n= 162 n= 45 n= 37 n= 17 n= 42 n= 21

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

製造業（食料品、衣服、繊
維、金属、プラスティック、機
械製品など）

107 66% 30 67% 34 92% 11 65% 17 40% 15 71%

建設業 7 4% 3 7% 0 0% 2 12% 2 5% 0 0%

宿泊・飲食サービス業 11 7% 1 2% 0 0% 0 0% 8 19% 2 10%

その他サービス業 10 6% 5 11% 0 0% 2 12% 3 7% 0 0%

教育・学習支援事業 3 2% 1 2% 0 0% 1 6% 1 2% 0 0%

卸売・小売業 3 2% 0 0% 0 0% 0 0% 3 7% 0 0%

医療・介護事業 4 2% 1 2% 0 0% 1 6% 0 0% 2 10%

その他 9 6% 4 9% 2 5% 0 0% 2 5% 1 5%

無回答 8 5% 0 0% 1 3% 0 0% 6 14% 1 5%

合計 162 45 37 17 42 21

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル 運送業；派遣会社の事務；ドライバー

ベトナム 牧場

フィリピン

中国 事務員；土地測量事務所

その他 養鶏
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６ 仕事に関係した困りごとはありますか？（複数回答）

全体では、「日本人とコミュニケーションがとれない」「その他」が 20％で最も多

く、次いで「日本語の指示がわからない」が 14％、「同じ立場の日本人と待遇が違

う」が 11％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジルは「同じ立場の日本人と待遇が違う」が 22％と最も多

いですが、それを除くと、どの国籍も「日本人とコミュニケーションがとれない」

「日本語の指示がわからない」といった言語に関する回答が多いです。また、フィ

リピンは「その他」に次いで、「解雇されないか不安に思う」が 22％となっていま

す。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

日本人とコミュニケー
ションがとれない

38 20% 12 21% 5 13% 2 11% 15 33% 4 15%

同じ立場の日本人と
待遇が違う

20 11% 13 22% 0 0% 1 6% 3 7% 3 12%

日本語の指示がわか
らない

26 14% 6 10% 10 26% 3 17% 6 13% 1 4%

解雇されないか不安
に思う

10 5% 2 3% 2 5% 4 22% 0 0% 2 8%

応募できる求人がな
い

5 3% 1 2% 2 5% 1 6% 0 0% 1 4%

（外国人であることを
理由に）雇ってもらえ
ない

3 2% 2 3% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

その他 37 20% 8 14% 9 23% 6 33% 8 17% 6 23%

無回答 67 36% 24 41% 15 38% 1 6% 15 33% 12 46%

合計 206 68 43 18 48 29

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル 体調がよくない；特にない；学生のため働いていない

ベトナム 大丈夫

フィリピン 低賃金

中国 特になし；自分の家で仕事をする

その他
自転車通勤なので大変だ；何も困り事はありません。彼らはとても親切です。；文化
の違いで曖昧の指示、意見についてわかりづらい；OK
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７ あなたの月ごとの収入と支出のバランスはとれています

か？（十分な生活ができていますか？）

全体では、「はい」が 56％と最も多く、次いで「いいえ」が 22％、「わからない」

が 17％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナム、中国、その他は「はい」が最も多いのに

対し、フィリピンは「いいえ」が 61％と最も多くなっています。

生活費について

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 105 56% 32 55% 27 69% 4 22% 28 61% 14 54%

いいえ 42 22% 12 21% 4 10% 11 61% 8 17% 7 27%

わからない 32 17% 9 16% 6 15% 3 17% 9 20% 5 19%

無回答 8 4% 5 9% 2 5% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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８ ライフプランについてのセミナーがあったら参加したいで

すか？

全体では、「参加したくない」が 37％と最も多く、次いで「参加したい」が 30％、

「わからない」が 26％となっています。

国籍別に見ると、「参加したい」が最も多くなっているのは中国で、「参加したく

ない」「わからない」が最も多くなっているのはブラジル、ベトナム、フィリピン、

その他となっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

参加したい 56 30% 17 29% 8 21% 7 39% 15 33% 9 35%

参加したくない 70 37% 29 50% 14 36% 3 17% 14 30% 10 38%

わからない 49 26% 8 14% 16 41% 8 44% 12 26% 5 19%

無回答 12 6% 4 7% 1 3% 0 0% 5 11% 2 8%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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９ あなたはこれまで日本に何年住んでいますか？

全体では、「10 年以上」が 42％と最も多く、次いで「1～3 年」が 20％、「3～5 年」

「5～10 年」が共に 17％、「1 年未満」が 4％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、フィリピン、中国、その他は「10 年以上」が最も多

いですが、ベトナムは「1～3 年」「3～5 年」の 5 年未満の回答が合計 85％となって

おり、「10 年以上」は 0％となっています。

参考（年代別・国籍別の結果）

《全体》

ことばについて

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 7 4% 2 3% 0 0% 2 11% 2 4% 1 4%

1～3年 37 20% 9 16% 16 41% 3 17% 6 13% 3 12%

3～5年 32 17% 2 3% 17 44% 5 28% 8 17% 0 0%

5～10年 31 17% 7 12% 6 15% 2 11% 9 20% 7 27%

10年以上 78 42% 36 62% 0 0% 6 33% 21 46% 15 58%

無回答 2 1% 2 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 2 4% 5 8% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 3 43% 18 40% 13 21% 3 6% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 14 31% 15 25% 3 6% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 2 29% 9 20% 13 21% 5 11% 2 13% 0 0% 0 0%

10年以上 2 29% 2 4% 14 23% 36 77% 14 88% 10 100% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100%

合計 7 45 61 47 16 10 1

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目
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《ブラジル》

《ベトナム》

《フィリピン》

《中国》

《その他》

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 0 0% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 3 60% 0 0% 4 22% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 0 0% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 2 100% 3 17% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0%

10年以上 2 40% 0 0% 6 33% 14 78% 8 100% 6 100% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100%

合計 5 2 18 18 8 6 1

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 0 0% 11 44% 4 33% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 10 40% 6 50% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 4 16% 2 17% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

10年以上 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 25 12 0 0 0 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 0 0% 2 20% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 0 0% 1 50% 2 20% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 0 0% 3 30% 2 33% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 0 0% 2 20% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

10年以上 0 0% 1 50% 1 10% 4 67% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 2 10 6 0 0 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 1 10% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 0 0% 4 40% 2 13% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 4 40% 4 25% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 2 100% 1 10% 4 25% 2 15% 0 0% 0 0% 0 0%

10年以上 0 0% 0 0% 5 31% 11 85% 4 100% 1 100% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 2 10 16 13 4 1 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 1 17% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～3年 0 0% 2 33% 0 0% 1 11% 0 0% 0 0% 0 0%

3～5年 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 2 33% 2 67% 1 11% 2 50% 0 0% 0 0%

10年以上 0 0% 1 17% 1 33% 7 78% 2 50% 3 100% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 6 3 9 4 3 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目
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10 あなたの日本語のレベルについて教えてください。

① 聞くこと

全体では、「生活に問題なく理解できる」が 41％と最も多く、次いで「ゆっくりな

ら理解できる」が 28％、「単語であれば理解できる」が 25％、「日本語の会話を全く

理解できない」が 5％となっています。

国籍別に見ると、どの国籍においても「生活に問題なく理解できる」「ゆっくりな

ら理解できる」の合計は５割を超えており、ブラジル、ベトナム、フィリピン、そ

の他では「単語であれば理解できる」「日本語の会話を全く理解できない」の合計が

３割を下回っています。一方で、中国は「単語であれば理解できる」「日本語の会話

を全く理解できない」の合計が４割を超えています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

生活に問題なく理解
できる

76 41% 27 47% 16 41% 5 28% 18 39% 10 38%

ゆっくりなら理解でき
る

53 28% 11 19% 17 44% 9 50% 7 15% 9 35%

単語であれば理解
できる

46 25% 17 29% 5 13% 4 22% 13 28% 7 27%

日本語の会話を全く
理解できない

10 5% 2 3% 0 0% 0 0% 8 17% 0 0%

無回答 2 1% 1 2% 1 3% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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② 話すこと

全体では、「生活に問題なく話すことができる」が 37％と最も多く、次いで「ゆっ

くりなら話すことができる」が 28％、「単語であれば話すことができる」が 26％、

「日本語の会話を全く話すことができない」が 7％となっています。

国籍別に見ると、どの国籍においても「生活に問題なく話すことができる」「ゆっ

くりなら話すことができる」の合計は５割を超えています。一方で、「単語であれば

話すことができる」「日本語の会話を全く話すことができない」の合計は、ベトナム

は２割を下回っていますが、ブラジル、フィリピン、中国、その他は３割を超えて

います。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

生活に問題なく話す

ことができる
69 37% 23 40% 19 49% 5 28% 12 26% 10 38%

ゆっくりなら話すこと

ができる
53 28% 11 19% 13 33% 7 39% 14 30% 8 31%

単語であれば話すこ

とができる
49 26% 19 33% 7 18% 6 33% 10 22% 7 27%

日本語の会話を全く

話すことができない
14 7% 4 7% 0 0% 0 0% 9 20% 1 4%

無回答 2 1% 1 2% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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③ 読むこと（複数回答）

全体では、「ひらがなが読める」が 64％と最も多く、以下「カタカナが読める」が

58％、「簡単な漢字が読める（「人」「今」「水」など）」が 51％、「難しい漢字が読め

る（「鉄」「孫」「鼻」など）」が 22％、「全く読めない」が 12％となっています。

国籍別に見ると、「ひらがなが読める」又は「カタカナが読める」は、ブラジル、

フィリピンでは７割を超えており、ベトナム、中国では６割、その他では５割をそ

れぞれ超えています。そして、「難しい漢字が読める（「鉄」「孫」「鼻」など）」又は

「簡単な漢字が読める（「人」「今」「水」など）」については、ベトナムは８割、中

国は５割をそれぞれ超えており、ブラジル、フィリピン、その他では５割を下回っ

ています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

難しい漢字が読める
（「鉄」「孫」「鼻」など）

41 22% 7 12% 4 10% 0 0% 24 52% 6 23%

簡単な漢字が読める
（「人」「今」「水」など）

96 51% 28 48% 32 82% 4 22% 22 48% 10 38%

ひらがなが読める 120 64% 39 67% 26 67% 14 78% 28 61% 13 50%

カタカナが読める 109 58% 42 72% 23 59% 12 67% 20 43% 12 46%

全く読めない 22 12% 10 17% 0 0% 0 0% 4 9% 8 31%

無回答 3 2% 0 0% 0 0% 1 6% 2 4% 0 0%

合計 391 126 85 31 100 49

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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④ 書くこと（複数回答）

全体では、「ひらがなが書ける」が 57％と最も多く、次いで「カタカナが書ける」

が 52％、「簡単な漢字が書ける（「人」「今」「水」など）」が 49％、「難しい漢字が書

ける（「鉄」「孫」「鼻」など）」が 20％、「全く書けない」が 15％となっています。

国籍別に見ると、「ひらがなが書ける」はブラジル、ベトナムでは６割を超えてお

り、フィリピン、その他では５割、中国では４割をそれぞれ超えています。そして、

「簡単な漢字が書ける（「人」「今」「水」など）」は、ベトナムでは８割、中国では

５割をそれぞれ超えていますが、ブラジル、フィリピン、その他では４割を下回っ

ています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

難しい漢字が書ける
（「鉄」「孫」「鼻」など）

37 20% 5 9% 1 3% 0 0% 26 57% 5 19%

簡単な漢字が書ける
（「人」「今」「水」など）

91 49% 21 36% 32 82% 5 28% 25 54% 8 31%

ひらがなが書ける 107 57% 36 62% 25 64% 10 56% 22 48% 14 54%

カタカナが書ける 97 52% 36 62% 21 54% 13 72% 16 35% 11 42%

全く書けない 28 15% 15 26% 0 0% 3 17% 2 4% 8 31%

無回答 5 3% 0 0% 0 0% 1 6% 4 9% 0 0%

合計 365 113 79 32 95 46

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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11 あなたは、どんなときに言葉が通じなくて（わからなくて）

困りますか？（複数回答）

全体では、「病院へ行ったとき」が 55％と最も多く、次いで「市役所へ行ったと

き」が 31％、「銀行や郵便局へ行ったとき」「市や学校からのお知らせを読むとき」

が共に 30％、「仕事のとき」が 19％、「買物のとき」「子どもが通うこども園や学校

へ行ったときが 11％と続いています。

国籍別に見ると、どの国籍においても「病院へ行ったとき」が最も多くなってい

ます。また、「市役所へ行ったとき」は、ベトナム、フィリピン、中国ではいずれも

３割を超えており、「市や学校からのお知らせを読むとき」は、ブラジル、ベトナム、

フィリピン、その他ではいずれも３割を超えています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

市役所へ行ったとき 58 31% 10 17% 22 56% 7 39% 16 35% 3 12%

病院へ行ったとき 103 55% 34 59% 24 62% 10 56% 24 52% 11 42%

仕事のとき 35 19% 8 14% 8 21% 3 17% 10 22% 6 23%

子どもが通うこども園
や学校へ行ったとき

20 11% 9 16% 2 5% 2 11% 5 11% 2 8%

買物のとき 21 11% 6 10% 3 8% 0 0% 7 15% 5 19%

銀行や郵便局へ行っ
たとき

57 30% 23 40% 17 44% 3 17% 6 13% 8 31%

市や学校からのお知ら
せを読むとき

56 30% 18 31% 17 44% 8 44% 5 11% 8 31%

その他 13 7% 4 7% 1 3% 0 0% 3 7% 5 19%

無回答 24 13% 9 16% 2 5% 1 6% 9 20% 3 12%

合計 387 121 96 34 85 51

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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「その他」の内容

ブラジル 特にない；何の問題もない；困ったことはない

ベトナム

フィリピン

中国

その他
特になし；感情を伝えるとき；職場での電話対
応；子どもの言うことが分からないときがある

● 病院、銀行、郵便局などに行くときや、市からの通知が届いた際に、職場の上司

が一緒についてきてくれたり、説明してくれたりしている。

● 職場の同僚に４人の外国人市民がいるが、日本語はほとんどわからず、１人では

コミュニケーションを取ることが難しい。

● 仕事を始めた際、仕事内容を教えてもらうのに日本語がわからない部分もあった

ため、実際に見本を見せてもらいながら教えてもらった。自分が新しく入ってきた

人に教える際も同様に見本を見せながら教えている。

● 日本語はあまり話せないが、病院などに行くときには、Ｇｏｏｇｌｅ翻訳を使っ

ている。

● 日本語は割と話せるが、日常生活で使う言葉と仕事の業務で使う言葉は違うた

め、仕事での日本語は難しい。

● 市からの通知が来たときは、日本人の妻が助けてくれることもある。

● 基本的には日本語と英語を話しているが、通じないときはＧｏｏｇｌｅ翻訳を使

っている。

● 市からの通知は、Ｇｏｏｇｌｅ翻訳のカメラ機能を使って翻訳することもある

が、会社の人に聞いて説明してもらうことが多い。

ヒアリング調査で出たコメント
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12 あなたが理解できる（読む・聞く）言語は？（複数回答）

全体では、「日本語」が 50％と最も多く、次いで「ポルトガル語」が 36％、「英語」

が 26％、「中国語（簡体字）」が 24％、「ベトナム語」が 20％と続いています。

国籍別に見ると、どの国籍においても母国語が最も多く、加えて「日本語」がフ

ィリピンでは６割を超えており、ベトナムでは５割、ブラジル、中国、その他では

４割をそれぞれ超えています。また、フィリピンでは「英語」が９割を超えていま

す。
n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

日本語 93 50% 26 45% 23 59% 11 61% 21 46% 12 46%

英語 49 26% 18 31% 0 0% 17 94% 6 13% 8 31%

ポルトガル語 67 36% 57 98% 0 0% 1 6% 0 0% 9 35%

ベトナム語 37 20% 0 0% 37 95% 0 0% 0 0% 0 0%

タガログ語 18 10% 0 0% 0 0% 18 100% 0 0% 0 0%

中国語（簡体字） 45 24% 0 0% 1 3% 0 0% 43 93% 1 4%

中国語（繁体字） 24 13% 0 0% 0 0% 0 0% 21 46% 3 12%

スペイン語 16 9% 4 7% 0 0% 0 0% 0 0% 12 46%

インドネシア語 4 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 15%

ネパール語 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 4%

その他 4 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 15%

無回答 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 1 4%

合計 360 105 61 47 92 55

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国

その他 タイ語；ヒンディー語；クメール語
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13 あなたが得意な言語は？（複数回答）

全体では、「ポルトガル語」が 35％と最も多く、次いで「中国語（簡体字）」が

24％、「日本語」が 21％、「ベトナム語」が 20％、「英語」が 17％と続いています。

国籍別に見ると、どの国籍においても母国語が最も多く、加えてフィリピンでは

「英語」が８割を超えています。「日本語」はブラジル、フィリピン、中国、その他

では２割程度、ベトナムでは１割を下回っています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

日本語 40 21% 17 29% 2 5% 4 22% 11 24% 6 23%

英語 31 17% 8 14% 0 0% 15 83% 4 9% 4 15%

ポルトガル語 65 35% 58 100% 0 0% 1 6% 0 0% 6 23%

ベトナム語 38 20% 0 0% 38 97% 0 0% 0 0% 0 0%

タガログ語 18 10% 0 0% 0 0% 18 100% 0 0% 0 0%

中国語（簡体字） 45 24% 0 0% 0 0% 0 0% 45 98% 0 0%

中国語（繁体字） 16 9% 0 0% 0 0% 0 0% 13 28% 3 12%

スペイン語 12 6% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 12 46%

インドネシア語 4 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 15%

ネパール語 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 8%

その他 5 3% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 4 15%

合計 276 83 41 38 73 41

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国

その他 タイ語；ヒンディー語；クメール語
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14 あなたは、日本語がわからず会話に困ったときなどに、

VoiceTra などの翻訳アプリを使ったことがありますか？

全体では、「はい」が 62％、「いいえ」が 36％となっています。

国籍別に見ると、「はい」は、ブラジルでは８割を超えており、フィリピン、その

他では６割、ベトナムでは５割をそれぞれ超えています。中国は、「いいえ」が 50％

で「はい」の 48％を上回っています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 116 62% 47 81% 20 51% 11 61% 22 48% 16 62%

いいえ 68 36% 10 17% 18 46% 7 39% 23 50% 10 38%

無回答 3 2% 1 2% 1 3% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「はい」と答えた方⇒何のアプリを使っていますか？

ブラジル Google翻訳；Wordreference；IMIWA?；VoiceTra

ベトナム Google翻訳；Mazii；VoiceTra

フィリピン Google翻訳；IMIWA?；SPACEALC

中国 Google翻訳；百度翻訳；有道翻訳官；VoiceTra；日語翻訳官

その他 Google翻訳
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1５ これから日本語を学びたいと思いますか？

全体では、「はい」が 55％と最も多く、以下「いいえ」が 20％、「わからない」が

13％、「もう学んでいる」が 11％となっています。

国籍別に見ても、いずれも「はい」が最も多くなっています。
n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 102 55% 27 47% 22 56% 16 89% 21 46% 16 62%

いいえ 37 20% 12 21% 10 26% 0 0% 10 22% 5 19%

わからない 25 13% 7 12% 3 8% 2 11% 11 24% 2 8%

もう学んでいる 20 11% 10 17% 4 10% 0 0% 3 7% 3 12%

無回答 3 2% 2 3% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「もう学んでいる」と答えた方⇒どこで学んでいますか？

ブラジル インターネット；高校；JICE；家；EASブラジル人学校

ベトナム 高校；自分で勉強している；家で勉強している

フィリピン

中国 テレビ；オンライン学習

その他 ウィザード；愛知県

日本語教室について

● すでに新城市国際交流協会の日本語教室で学んでいるほか、ＹｏｕＴｕｂｅ、ア

プリなどでも独学で学んでいる。

● 以前は豊橋市のハローワークで２ヵ月間学んでいた。改めて学びたいと思ってい

る。

● すでに新城市国際交流協会の日本語教室で学んでいるが、さらに学びたい。

● 自宅でテキストやＹｏｕＴｕｂｅなどを活用しながら独学で勉強している。

ヒアリング調査で出たコメント
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（※１５で「はい」と答えた方）

15-1 何のために学びたいと思いますか？（複数回答）

全体では、「日本人とコミュニケーションがとりたいから」が 57％と最も多く、次

いで「日常生活の会話に困らないように」が 46％、「仕事の会話に困らないように」

が 38％、「技能検定のため」が 24％、「就職のため」が 17％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、フィリピン、中国、その他では「日本人とコミュニ

ケーションがとりたいから」が最も多くなっており、ベトナムでは「日常生活の会

話に困らないように」が最も多くなっています。

n= 102 n= 27 n= 22 n= 16 n= 21 n= 16

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

日常生活の会話に困
らないように

47 46% 11 41% 18 82% 10 63% 6 29% 2 13%

仕事の会話に困らな
いように

39 38% 12 44% 10 45% 8 50% 9 43% 0 0%

日本人とコミュニケー
ションがとりたいから

58 57% 20 74% 8 36% 12 75% 11 52% 7 44%

技能検定のため 24 24% 5 19% 4 18% 8 50% 3 14% 4 25%

就職のため 17 17% 3 11% 4 18% 7 44% 2 10% 1 6%

わからない 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

その他 5 5% 0 0% 0 0% 1 6% 1 5% 3 19%

無回答 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 5% 1 6%

合計 192 51 44 46 33 18

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国 日本語検定1級を合格したいです

その他 敬語；将来のため；勉強するのが好き
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● 会話の練習や技能検定の勉強もしたい。

● 職場には、自分以外に日本人とフィリピン人しかいないため、彼らとコミュニケ

ーションをとるには日本語を話せた方が便利。

● 今は特定の簡単な漢字なら書ける程度だが、もっとたくさん書けるようになりた

い。

● 仕事でスムーズに会話ができるようになりたい。

● 漢字を覚えたい。

● 技能検定を取りたいのでその勉強をしたい。

● ずっと日本に住み続けるわけではないので、あまり日本語を重視していない。

● 在留資格の関係で、高いレベルの日本語能力の資格を持っていると、できる仕事

の幅が広がるので、技能検定の勉強をしたい。

● 職場の日本人などともっとコミュニケーションがとれるようになりたい。

ヒアリング調査で出たコメント
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（※１５で「はい」と答えた方）

15-2 日本語を勉強するとき、あなたにとって重要なこと

は？（複数回答）

全体では、「無料で勉強できる」が 40％と最も多く、次いで「オンラインで勉強で

きる」が 36％、「自宅や職場に近い場所」が 32％、「進学・就職に役立つ学習内容」

が 27％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、その他は「無料で勉強できる」が最も多く、ベトナ

ム、中国は「自宅や職場に近い場所」、フィリピンは「オンラインで勉強できる」が

それぞれ最も多くなっています。

n= 102 n= 27 n= 22 n= 16 n= 21 n= 16

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

無料で勉強できる 41 40% 9 33% 7 32% 10 63% 9 43% 6 38%

自宅や職場に近い場所 33 32% 0 0% 12 55% 10 63% 11 52% 0 0%

オンラインで勉強できる 37 36% 6 22% 9 41% 11 69% 8 38% 3 19%

進学・就職に役立つ学習
内容

28 27% 6 22% 9 41% 7 44% 2 10% 4 25%

わからない 2 2% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 1 6%

その他 3 3% 2 7% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0%

無回答 3 3% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 2 13%

合計 147 25 37 39 30 16

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル 勉強がおもしろくなる教則システム；子どもをよく見てくれること

ベトナム

フィリピン 介護福祉士の免許取得のため

中国

その他
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● 無料で勉強できるといい。

● 自宅や職場に近い場所がいい。

● オンラインよりも対面で習いたい。

● 週 1 回 90 分の教室では足りないと感じている。

● 自宅で勉強したい。

● オンラインでの勉強もやりやすい。

ヒアリング調査で出たコメント
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（※１５で「はい」と答えた方）

15-3 日本語を勉強するとき、希望する曜日はありますか？

（複数回答）

全体では、「土曜日」が 44％と最も多く、「日曜日」が 39％、「決まった曜日に勉

強できない」が 12％、「特にない」が 20％と続いています。

国籍別に見ると、どの国籍においても「土曜日」又は「日曜日」が最も多くなっ

ています。
n= 102 n= 27 n= 22 n= 16 n= 21 n= 16

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

月曜日 7 7% 3 11% 0 0% 1 6% 1 5% 2 13%

火曜日 8 8% 2 7% 1 5% 0 0% 2 10% 3 19%

水曜日 6 6% 2 7% 0 0% 0 0% 2 10% 2 13%

木曜日 6 6% 2 7% 1 5% 0 0% 1 5% 2 13%

金曜日 6 6% 3 11% 0 0% 0 0% 1 5% 2 13%

土曜日 45 44% 10 37% 14 64% 6 38% 9 43% 6 38%

日曜日 40 39% 8 30% 13 59% 5 31% 9 43% 5 31%

決まった曜日に勉強

できない
20 20% 8 30% 5 23% 1 6% 3 14% 3 19%

特にない 12 12% 4 15% 1 5% 5 31% 0 0% 2 13%

無回答 2 2% 0 0% 0 0% 0 0% 1 5% 1 6%

合計 152 42 35 18 29 28

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

● 仕事の休みが木曜日と日曜日のため、水曜日の夜がちょうどいい。

● 仕事は土日休みであるが、日曜日はゆっくりしたいため、土曜日の午前中がいい。

● 土日は家族と過ごしたいため、平日の夜がいい。

● いつも平日の夜に勉強している。

● 日曜日の朝なら勉強できる。

ヒアリング調査で出たコメント
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（※１５で「はい」と答えた方）

15-4 日本語を勉強するとき、希望する時間はありますか？

（複数回答）

全体では、「夜（17:00～21:00）」が 39％と最も多く、次いで「朝（9:00～12:00）」

が 37％、「昼（12:00～17:00）」が 15％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナムでは「夜（17:00～21:00）」、フィリピン、

中国では「朝（9:00～12:00）」がそれぞれ最も多くなっています。その他では「朝

（9:00～12:00）」「夜（17:00～21:00）」が共に 44％と最も多くなっています。

n= 102 n= 27 n= 22 n= 16 n= 21 n= 16

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

朝（9:00～12:00） 38 37% 7 26% 9 41% 7 44% 8 38% 7 44%

昼（12:00～17:00） 15 15% 2 7% 0 0% 5 31% 7 33% 1 6%

夜（17:00～21:00） 40 39% 12 44% 13 59% 2 13% 6 29% 7 44%

無回答 12 12% 7 26% 0 0% 2 13% 1 5% 2 13%

合計 105 28 22 16 22 17

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※１５で「はい」と答えた方）

15-5 あなたの主な移動手段は？（複数回答）

全体では、「車」が 52％と最も多く、次いで「自転車」が 38％、「電車」が 8％、

「徒歩」「その他」が共に 1％なっています。

国籍別に見ると、ブラジル、中国、その他では「車」が最も多く、ベトナム、フ

ィリピンでは「自転車」が最も多くなっています。

n= 102 n= 27 n= 22 n= 16 n= 21 n= 16

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

車 53 52% 23 85% 2 9% 7 44% 12 57% 9 56%

電車 8 8% 1 4% 2 9% 2 13% 2 10% 1 6%

自転車 39 38% 3 11% 17 77% 8 50% 7 33% 4 25%

徒歩 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 6%

その他 1 1% 0 0% 1 5% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 3 3% 0 0% 0 0% 1 6% 1 5% 1 6%

合計 105 27 22 18 22 16

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム バイク

フィリピン

中国

その他
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（※１５で「いいえ」又は「わからない」と答えた方）

15-6 あなたが日本語を学ばない理由は何ですか？（複数回

答）

全体では、「忙しくて勉強する時間がない」が 34％と最も多く、次いで「日本語は

十分理解できるので、学ぶ必要はない」が 26％、「家族や友人などが通訳してくれる

から、学ぶ必要がない」が 11％、「近くに学べる場所がない」が 10％と続いていま

す。

国籍別に見ると、ブラジルは「日本語は十分理解できるので、学ぶ必要はない」

「忙しくて勉強する時間がない」が最も多く、ベトナムは「忙しくて勉強する時間

がない」、フィリピンは「近くに学べる場所がない」「勉強するお金がない」、中国は

「母国のことばだけで生活できるから、学ぶ必要がない」、その他は「家族や友人な

どが通訳してくれるから、学ぶ必要がない」がそれぞれ最も多くなっています。

n= 62 n= 19 n= 13 n= 2 n= 21 n= 7

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

日本語は十分理解できるの
で、学ぶ必要はない

16 26% 7 37% 3 23% 0 0% 4 19% 2 29%

近くに学べる場所がない 6 10% 1 5% 1 8% 1 50% 3 14% 0 0%

忙しくて勉強する時間がない 21 34% 7 37% 9 69% 0 0% 4 19% 1 14%

勉強するお金がない 5 8% 0 0% 0 0% 1 50% 3 14% 1 14%

家族や友人などが通訳してく
れるから、学ぶ必要がない

7 11% 4 21% 0 0% 0 0% 0 0% 3 43%

母国のことばだけで生活でき
るから、学ぶ必要がない

5 8% 0 0% 0 0% 0 0% 5 24% 0 0%

その他 3 5% 0 0% 0 0% 0 0% 3 14% 0 0%

無回答 9 15% 4 21% 0 0% 0 0% 5 24% 0 0%

合計 72 23 13 2 27 7

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国 必要ない；時間がない

その他
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１６ あなたはどの地域活動に参加したことがありますか？

（複数回答）

全体では、「特にない」が 42％と最も多く、次いで「伝統的なお祭り」が 19％、

「清掃や草刈などの美化活動」が 18％、「地域の避難訓練」が 12％、「地域のスポー

ツ大会」が 6％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、フィリピン、中国、その他では「特にない」が最も

多く、ベトナムでは「伝統的なお祭り」が最も多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

伝統的なお祭り 35 19% 3 5% 10 26% 5 28% 14 30% 3 12%

清掃や草刈など
の美化活動

33 18% 18 31% 1 3% 4 22% 6 13% 4 15%

地域のスポーツ
大会

11 6% 3 5% 0 0% 2 11% 3 7% 3 12%

地域の避難訓練 22 12% 9 16% 0 0% 0 0% 10 22% 3 12%

趣味などのサーク
ル活動

2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 0 0%

特にない 79 42% 25 43% 6 15% 8 44% 25 54% 15 58%

その他 12 6% 7 12% 4 10% 0 0% 1 2% 0 0%

無回答 26 14% 1 2% 14 36% 5 28% 4 9% 2 8%

合計 220 66 35 24 65 30

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル
この地域に住み初めて間もないですが、引っ越してくる前は様々な活動に参加し
ました。；資源ゴミ回収；スクールガード；呼ばれたことがない；建物の周りの掃除

ベトナム 父が参加；まだです

フィリピン

中国

その他

地域について
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１７ 地域の人とトラブルになったことや困ったことはありま

すか？

全体では、「はい」が 9％、「いいえ」が 89％となっています。

国籍別に見ても、いずれも「いいえ」が８割を超えています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 17 9% 3 5% 5 13% 3 17% 2 4% 4 15%

いいえ 166 89% 52 90% 34 87% 15 83% 43 93% 22 85%

無回答 4 2% 3 5% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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（※１７で「はい」と答えた方）

17-1 それはどのようなことでしたか？（複数回答）

全体では、「その他」が 41％と最も多く、「ゴミの出し方」が 29％、「騒音」「地域

の活動」が共に 18％、「駐車・駐輪」が 6％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、その他は「その他」が最も多く、ベトナムは「騒音」、

フィリピンは「ゴミの出し方」、中国は「駐車・駐輪」「その他」が最も多くなって

います。

n= 17 n= 3 n= 5 n= 3 n= 2 n= 4

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

騒音 3 18% 0 0% 3 60% 0 0% 0 0% 0 0%

ゴミの出し方 5 29% 0 0% 1 20% 3 100% 0 0% 1 25%

駐車・駐輪 1 6% 0 0% 0 0% 0 0% 1 50% 0 0%

地域の活動 3 18% 0 0% 1 20% 1 33% 0 0% 1 25%

その他 7 41% 3 100% 0 0% 0 0% 1 50% 3 75%

合計 19 3 5 4 2 5

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル ブラジル人の不良の問題；架空請求された；奥さんの仕事を邪魔された。不法侵入された
ベトナム
フィリピン

中国

私の住んでいる地域では外国人だけでなく、その地域出身の人でないと、未だに差別や偏見が
残っており、人権を尊重してもらえません。昔からの古い考えが蔓延・浸透して、未だに考え
が現代化していません。私は数年前まで東京に住んでおり、20年以上外国や教育に携わる仕事
をしてきましたが、今住んでいる地域に引っ越して、ビックリすことばかりです。一番ビック
リしたことは、“よそ”から来た人には土地を売らない、貸さない、譲らないことです。「こ
の地域の土地は全部住民の土地」という考えがこの地域に浸透しています。また、“よそ”か
ら来たお嫁はとても辛いです。知らない土地に引っ越して来たら、普通なら色々と教えてあげ
ることが妥当で道徳的ですが、私の住んでいる地域の住民は違いました。何も教えず、嘲笑
い、差別も酷く、人権を尊重してもらえません。町内会に数年間出席していますが、住民の態
度は変わりません。ですので、これ以上の期待はしません。理解していただける方とは交流し
ていますが、人間性に欠ける方とは距離を置いています。今では新城市のHPなどを拝見して、
勉強しています。新城市の豊かな自然や歴史はとても好きです。

その他

資源回収で勝手に置かれたものを見て、たまたま資源回収に来ていた私にあなたでしょと決め
つけられた（外国人ってだけで）；収集日でない日に出したゴミについて、違う家庭から出た
ゴミなのに、外国人というだけで「あなたたちだろ」と言われたことがある。；ちょっとでも
音を出すと、なぜか苦情が来る
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１８ 今後、地域の日本人とどのような交流をしたいですか？

（複数回答）

全体では、「日本の文化や習慣を学びたい」が 44％と最も多く、次いで「趣味やス

ポーツを一緒に楽しみたい」が 27％、「地域のボランティア活動がしたい」が 22％、

「特に交流したいと思わない」が 19％、「日本人に母国の文化を紹介したい」が 17％、

「家庭のことや子育てのことを話し合ったり、相談したりしたい」が 13％と続いて

います。

国籍別に見ると、どの国籍においても「日本の文化や習慣を学びたい」が最も多

くなっています。
n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

地域のボランティア活動
がしたい

42 22% 13 22% 9 23% 6 33% 7 15% 7 27%

日本人に母国の文化
を紹介したい

31 17% 6 10% 12 31% 2 11% 7 15% 4 15%

日本の文化や習慣を
学びたい

83 44% 17 29% 24 62% 10 56% 20 43% 12 46%

趣味やスポーツを一緒
に楽しみたい

51 27% 16 28% 6 15% 6 33% 18 39% 5 19%

家庭のことや子育ての
ことを話し合ったり、相
談したりしたい

25 13% 13 22% 3 8% 1 6% 6 13% 2 8%

特に交流したいと思わ
ない

35 19% 8 14% 1 3% 4 22% 11 24% 11 42%

その他 5 3% 3 5% 2 5% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 15 8% 10 17% 0 0% 0 0% 4 9% 1 4%

合計 287 86 57 29 73 42

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル
バーベキューとおしゃべり；近所の人ととても良好な関係。彼らはとてもよ
い人。コロナ禍以前は日本人も一緒にバーベキューをやっていた。

ベトナム まだチャンスがありません

フィリピン

中国

その他
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１９ 市内に住んでいる、あなたと同じ国の出身の人たちのコ

ミュニティはありますか？

全体では、「はい」が 59％、「いいえ」が 24％、「わからない」が 17％となってい

ます。

国籍別に見ると、ブラジルは「はい」が８割近くとなっており、フィリピンは６

割、中国は５割をそれぞれ超えています。ベトナムは「はい」が５割を下回り、「い

いえ」「わからない」の合計が５割を超えています。その他は「いいえ」「わからな

い」の合計が７割となっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 110 59% 46 79% 18 46% 12 67% 26 57% 8 31%

いいえ 44 24% 9 16% 6 15% 6 33% 8 17% 15 58%

わからない 31 17% 2 3% 14 36% 0 0% 12 26% 3 12%

無回答 2 1% 1 2% 1 3% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

コミュニティについて
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（※１９で「はい」と答えた方）

19-1 どうやってコミュニティのことを知りましたか？（複

数回答）

全体では、「友人」が 55％と最も多く、次いで「職場」が 38％、「SNS」が 17％、

「その他」が 4％となっています。

国籍別に見ると、ブラジルは「職場」が最も多く、ベトナムは「SNS」「友人」、フ

ィリピン、中国、その他は「友人」がそれぞれ最も多くなっています。

n= 110 n= 46 n= 18 n= 12 n= 26 n= 8

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

SNS 19 17% 7 15% 7 39% 2 17% 1 4% 2 25%

友人 60 55% 22 48% 7 39% 7 58% 18 69% 6 75%

職場 42 38% 25 54% 4 22% 2 17% 9 35% 2 25%

その他 4 4% 3 7% 0 0% 1 8% 0 0% 0 0%

無回答 9 8% 1 2% 2 11% 6 50% 0 0% 0 0%

合計 134 58 20 18 28 10

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容
ブラジル 学校
ベトナム
フィリピン インターン研修生
中国
その他

「SNS」と答えた方→どのSNSですか？
ブラジル
ベトナム Facebook
フィリピン Oo
中国
その他
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２０ 新城市のどの地域に住んでいますか？

全体では、「新城」が 84％と最も多く、「鳳来」が 13％、「作手」が 1％となってい

ます。

国籍別に見ると、ブラジルは「新城」が９割となっており、ベトナム、その他は

８割を超え、フィリピン、中国は７割を超えています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

新城 158 84% 52 90% 34 87% 13 72% 36 78% 23 88%

鳳来 24 13% 5 9% 2 5% 5 28% 9 20% 3 12%

作手 2 1% 0 0% 2 5% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 3 2% 1 2% 1 3% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

新城市について
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２１ 新城市に何年住んでいますか？

全体では、「1～5 年」が 36％と最も多く、次いで「1 年未満」が 21％、「5～10 年」

が 20％、「10～20 年」が 18％、「20 年以上」が 4％となっています。

国籍別に見ると、ブラジルは「5～10 年」が 33％と最も多く、ベトナム、フィリ

ピン、中国は「1～5 年」、その他は「1 年未満」がそれぞれ最も多くなっています。

参考（年代別・国籍別の結果）

《全体》

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 3 43% 12 27% 11 18% 10 21% 1 6% 2 20% 0 0%

1～5年 2 29% 25 56% 25 41% 12 26% 3 19% 1 10% 0 0%

5～10年 1 14% 7 16% 13 21% 8 17% 8 50% 1 10% 0 0%

10～20年 1 14% 0 0% 10 16% 15 32% 4 25% 3 30% 0 0%

20年以上 0 0% 1 2% 1 2% 2 4% 0 0% 3 30% 0 0%

無回答 0% 0% 1 2% 0% 0% 0% 1 100%

合計 7 45 61 47 16 10 1

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 39 21% 14 24% 12 31% 3 17% 3 7% 7 27%

1～5年 68 36% 12 21% 21 54% 10 56% 20 43% 5 19%

5～10年 38 20% 19 33% 5 13% 1 6% 8 17% 5 19%

10～20年 33 18% 9 16% 0 0% 4 22% 15 33% 5 19%

20年以上 7 4% 3 5% 0 0% 0 0% 0 0% 4 15%

無回答 2 1% 1 2% 1 3% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目
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《ブラジル》

《ベトナム》

《フィリピン》

《中国》

《その他》

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 3 60% 0 0% 3 17% 5 28% 1 13% 2 33% 0 0%

1～5年 1 20% 0 0% 5 28% 5 28% 0 0% 1 17% 0 0%

5～10年 0 0% 2 100% 7 39% 3 17% 6 75% 1 17% 0 0%

10～20年 1 20% 0 0% 2 11% 3 17% 1 13% 2 33% 0 0%

20年以上 0 0% 0 0% 1 6% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100%

合計 5 2 18 18 8 6 1

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 8 32% 3 25% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～5年 0 0% 14 56% 7 58% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 3 12% 2 17% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

10～20年 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

20年以上 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 25 12 0 0 0 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 0 0% 3 30% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

1～5年 0 0% 2 100% 6 60% 2 33% 0 0% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 0 0% 0 0% 1 17% 0 0% 0 0% 0 0%

10～20年 0 0% 0 0% 1 10% 3 50% 0 0% 0 0% 0 0%

20年以上 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 2 10 6 0 0 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 1 10% 1 6% 1 8% 0 0% 0 0% 0 0%

1～5年 1 50% 7 70% 7 44% 3 23% 2 50% 0 0% 0 0%

5～10年 1 50% 2 20% 3 19% 2 15% 0 0% 0 0% 0 0%

10～20年 0 0% 0 0% 5 31% 7 54% 2 50% 1 100% 0 0%

20年以上 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 2 10 16 13 4 1 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1年未満 0 0% 3 50% 1 25% 3 33% 0 0% 0 0% 0 0%

1～5年 0 0% 2 33% 0 0% 2 22% 1 25% 0 0% 0 0%

5～10年 0 0% 0 0% 1 25% 2 22% 2 50% 0 0% 0 0%

10～20年 0 0% 0 0% 2 50% 2 22% 1 25% 0 0% 0 0%

20年以上 0 0% 1 17% 0 0% 0 0% 0 0% 3 100% 0 0%

無回答 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

合計 0 6 4 9 4 3 0

10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 無回答
項目
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２２ 新城市に住むきっかけは何ですか？（複数回答）

全体では、「職場がある」が 60％と最も多く、次いで「自然が多い」が 18％、「治

安がよい」が 13％、「家族が住んでいる」「新城市の人と結婚した」が共に 12％、「生

活が便利」が 11％と続いています。

国籍別に見ると、どの国籍においても「職場がある」が最も多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

職場がある 112 60% 32 55% 32 82% 9 50% 26 57% 13 50%

家族が住んでいる 23 12% 12 21% 1 3% 1 6% 7 15% 2 8%

友人がいる 3 2% 1 2% 1 3% 1 6% 0 0% 0 0%

自然が多い 34 18% 26 45% 3 8% 1 6% 2 4% 2 8%

生活が便利 20 11% 16 28% 2 5% 1 6% 1 2% 0 0%

治安がよい 25 13% 19 33% 1 3% 4 22% 1 2% 0 0%

新城市の人と結婚
した

23 12% 1 2% 2 5% 5 28% 10 22% 5 19%

その他 12 6% 6 10% 0 0% 1 6% 0 0% 5 19%

無回答 6 3% 0 0% 1 3% 1 6% 3 7% 1 4%

合計 258 113 43 24 50 28

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル
新城市で大きな家を購入した。；新城市で家を購入した。新城市が好き。；不動産の価格が安
い；不動産が安い；のびのび暮らしたい；家を購入した（広いスペースのある家が購入しやす
い価格であった）

ベトナム

フィリピン 義母が新城市を離れることを嫌がったから

中国

その他 小さい頃に両親が新城に引っ越したから。；新城市で家を購入した；親が家を購入した
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２３ 新城市をどのように感じていますか？

全体では、「①気候」「④住居を決めるとき」は「住みやすい、よい」が最も多く、

その他の項目では「普通」が最も多くなっています。

国籍別に見ると、ブラジルは「①気候」「④住居を決めるとき」は「住みやすい、

よい」が最も多くなっており、ベトナムは「①気候」「④住居を決めるとき」「⑨行

政的な手続のしやすさ」で「住みやすい、よい」が最も多くなっています。フィリ

ピンは「病気になったとき」を除き、全ての項目で「住みやすい、よい」が最も多

くなっています。中国は「①気候」「④住居を決めるとき」「⑤情報を入手するとき」

「⑦病気になったとき」「⑧地域の文化」「⑨行政的な手続のしやすさ」で「住みや

すい、よい」が最も多くなっています。その他は全ての項目において「普通」が最

も多くなっています。

《全体》 n= 187

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 122 65% 62 33% 0 0% 3 2% 187

②出産や子育てのしやすさ 48 26% 83 44% 11 6% 45 24% 187

③労働・求職環境 57 30% 96 51% 24 13% 10 5% 187

④住居を決めるとき 97 52% 74 40% 7 4% 9 5% 187

⑤情報を入手するとき 68 36% 104 56% 4 2% 11 6% 187

⑥買物のしやすさ 44 24% 101 54% 35 19% 7 4% 187

⑦病気になったとき 46 25% 103 55% 31 17% 7 4% 187

⑧地域の文化 67 36% 106 57% 4 2% 10 5% 187

⑨行政的な手続のしやすさ 84 45% 87 47% 3 2% 13 7% 187

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目
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《ブラジル》 n= 58

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 42 72% 16 28% 0 0% 0 0% 58

②出産や子育てのしやすさ 16 28% 24 41% 3 5% 15 26% 58

③労働・求職環境 12 21% 37 64% 7 12% 2 3% 58

④住居を決めるとき 32 55% 23 40% 1 2% 2 3% 58

⑤情報を入手するとき 16 28% 38 66% 2 3% 2 3% 58

⑥買物のしやすさ 13 22% 39 67% 6 10% 0 0% 58

⑦病気になったとき 9 16% 34 59% 15 26% 0 0% 58

⑧地域の文化 12 21% 42 72% 1 2% 3 5% 58

⑨行政的な手続のしやすさ 13 22% 41 71% 1 2% 3 5% 58

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目

《ベトナム》 n= 39

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 23 59% 15 38% 0 0% 1 3% 39

②出産や子育てのしやすさ 10 26% 19 49% 4 10% 6 15% 39

③労働・求職環境 14 36% 19 49% 3 8% 3 8% 39

④住居を決めるとき 17 44% 17 44% 2 5% 3 8% 39

⑤情報を入手するとき 13 33% 21 54% 1 3% 4 10% 39

⑥買物のしやすさ 6 15% 22 56% 8 21% 3 8% 39

⑦病気になったとき 6 15% 25 64% 5 13% 3 8% 39

⑧地域の文化 13 33% 23 59% 0 0% 3 8% 39

⑨行政的な手続のしやすさ 20 51% 14 36% 1 3% 4 10% 39

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目
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《フィリピン》 n= 18

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 13 72% 4 22% 0 0% 1 6% 18

②出産や子育てのしやすさ 5 28% 5 28% 0 0% 8 44% 18

③労働・求職環境 10 56% 5 28% 2 11% 1 6% 18

④住居を決めるとき 13 72% 2 11% 2 11% 1 6% 18

⑤情報を入手するとき 10 56% 6 33% 0 0% 2 11% 18

⑥買物のしやすさ 6 33% 6 33% 5 28% 1 6% 18

⑦病気になったとき 6 33% 7 39% 4 22% 1 6% 18

⑧地域の文化 12 67% 4 22% 1 6% 1 6% 18

⑨行政的な手続のしやすさ 11 61% 4 22% 1 6% 2 11% 18

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目

《中国》 n= 46

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 31 67% 14 30% 0 0% 1 2% 46

②出産や子育てのしやすさ 14 30% 20 43% 3 7% 9 20% 46

③労働・求職環境 17 37% 21 46% 5 11% 3 7% 46

④住居を決めるとき 24 52% 17 37% 2 4% 3 7% 46

⑤情報を入手するとき 21 46% 21 46% 1 2% 3 7% 46

⑥買物のしやすさ 16 35% 19 41% 8 17% 3 7% 46

⑦病気になったとき 21 46% 21 46% 1 2% 3 7% 46

⑧地域の文化 23 50% 18 39% 2 4% 3 7% 46

⑨行政的な手続のしやすさ 29 63% 13 28% 0 0% 4 9% 46

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目
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《その他》 n= 26

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

①気候 13 50% 13 50% 0 0% 0 0% 26

②出産や子育てのしやすさ 3 12% 15 58% 1 4% 7 27% 26

③労働・求職環境 4 15% 14 54% 7 27% 1 4% 26

④住居を決めるとき 11 42% 15 58% 0 0% 0 0% 26

⑤情報を入手するとき 8 31% 18 69% 0 0% 0 0% 26

⑥買物のしやすさ 3 12% 15 58% 8 31% 0 0% 26

⑦病気になったとき 4 15% 16 62% 6 23% 0 0% 26

⑧地域の文化 7 27% 19 73% 0 0% 0 0% 26

⑨行政的な手続のしやすさ 11 42% 15 58% 0 0% 0 0% 26

住みやすい、よい 普通 住みにくい、悪い 無回答
項目

● 気候はちょうどいい。農業をやっており、母国の野菜も育てやすい。

● 新城市に限らないが、母国と比べ、日本は寒いときは寒いし、暑いときは暑い。

● 母国は比較的年間をとおして暖かいため、日本の冬は寒いと感じる。

● 母国と比べて寒いが住みやすい。

ヒアリング調査で出たコメント（①気候）

● 母国とそんなに変わらないと感じている。悩むときは夫に相談したり、インター

ネットで調べたりしている。

● 出産については、市内で出産できるところがないので、豊橋市まで行かないとい

けなかった。

● 子育てについては、妻や家族に相談したり、インターネットで情報を見つけてい

ヒアリング調査で出たコメント（②出産や子育てのしやすさ）
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● 今の会社に入ることは、母国にいるときから決まっていた。

● 労働環境は、自分を含め、他の４人の外国人市民の同僚も満足している。

● 求職していた当時は、新城市のハローワークに通訳がいなかったため、豊橋市ま

で行っていた。

● 求職の際は、ハローワークを利用し、問題なく就職できた。

● 新城市は全体的に給料が低いと感じている。

● 日本は休みが少ない。

● 日本人とのコミュニケーションも問題なくできている。

ヒアリング調査で出たコメント（③労働・求職環境）

● 会社の寮に住んでおり、自分は１人部屋、他の４人の外国人市民の同僚は２人部

屋で生活しているが、みんな満足している。

● 今住んでいる一軒家はインターネットで見つけた。その後のやり取りは、浜松市

にある不動産屋が対応してくれて、ブラジル人の社員もいたため問題なく手続きが

できた。

ヒアリング調査で出たコメント（④住居を決めるとき）

● 普段はインターネットでＮＨＫワールドを見ているが、市のホームページもたま

に見る。

● 市からの案内や通知は難しい。やさしい日本語ならもっとわかりやすい。

● 普段は、家族や職場、テレビ、インターネットで情報を得ている。

● 日本人の妻から新城市国際交流協会のことを教えてもらった。

● 天気の情報はスマートフォンのアプリで確認している。

● 新型コロナウイルスについての情報は会社で教えてもらっている。

ヒアリング調査で出たコメント（⑤情報を入手するとき）

● 基本的に買いたいものは市内でそろうが、母国の産物などを購入するため、たま

に豊橋市などの市外へ買物にいくことがある。

● 買いたいものは市内でそろう。基本的にはスーパーでも衣服店でも、ある程度わ

かりやすく表示されているため、1 人で買物ができる。たまにわからないことがあ

れば、店員にＧｏｏｇｌｅ翻訳を使って質問することもある。

● 日本では、母国と比べて必要なものが多い（季節ものの衣服など）。そういった

ものを買いそろえるためには、豊川市などの市外にも足を運ばなければいけない。

● 母国の食材などは、市内を含め、このあたりでは購入できない。

● 市内のスーパーや薬局へ頻繁に行っており、翻訳アプリなどを使わなくても問題

なく買物ができている。

ヒアリング調査で出たコメント（⑥買物のしやすさ）
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● 自分は１人でも病院に行けるが、他の４人の外国人市民の同僚は、会社の上司に

連れて行ってもらっている。

● おぐろクリニックは英語も通じるので通っている。

● 以前は通訳がいる豊川市民病院へ通っていた。問診票も多言語に対応しており、

通いやすかった。ただ、今は診察料等が高くなってしまったため、市内のクリニッ

クに通っており、Ｇｏｏｇｌｅ翻訳でやりとりをしている。

● 病院等は問題なく行けているが、たまに伝えたいことがうまく伝わらないことも

ある。英語で話せるなら楽だと思う。

● 健康診断で病院に行くことがあったが、翻訳アプリなどを使わずに問題なくやり

とりができた。

ヒアリング調査で出たコメント（⑦病気になったとき）

● 同じ地域に同郷の友だちがいる。

● 近所のおばあちゃんがたまに話しかけてくれるが、日本語の聞き取りの関係で何

を言っているかよくわからないことも多い。

● 出産して赤ちゃんがいる日本人が近所に住んでいる。自分の子どもが赤ちゃんと

遊びたいと言ってきたが、自分は相手の日本人がどう思うか不安なため、遊びには

行っていない。

● もっと日本語を勉強して、いろいろな人と話せるようになりたい。

● 近所の人とは、自分からも相手からもあいさつをするし、立ち止まって話すこと

もある。

● 地域のお祭りには行ったことがないので行ってみたい。

● 今後、地域の人との関わりとして、一緒に食事をしたい。以前職場の日本人を自

宅に招待し、母国の料理をふるまったことがある。

● 近所の日本人とあいさつしている。

● コロナ禍以前は、会社の人にお祭りに連れて行ってもらったことがある。

ヒアリング調査で出たコメント（⑧地域の文化）

● 市役所に行くことはほとんどない。

● 市役所には通訳がいるため助かっている。

● 市からの通知などは、難しい文字を読めないため、わからないことが多い。

● 市役所での手続きはあまり多くないが、マイナンバーカードの申請をしたとき

は、１人で行き、スムーズに行うことができた。

● 市役所での手続きは会社の人がやってくれた。

ヒアリング調査で出たコメント（⑨行政的な手続のしやすさ）
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２４ 今後、新城市に住み続けたいですか？

全体では、「はい」が 87％、「いいえ」が 7％となっています。

国籍別に見ると、ブラジル、その他は「はい」が９割を超えており、ベトナム、

フィリピンは８割、中国は７割をそれぞれ超えています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

はい 163 87% 56 97% 33 85% 16 89% 34 74% 24 92%

いいえ 14 7% 1 2% 2 5% 2 11% 8 17% 1 4%

無回答 10 5% 1 2% 4 10% 0 0% 4 9% 1 4%

合計 187 58 39 18 46 26

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

● 3 年間の技能実習が終了しても、新城市に残りたいと考えている。７年経ったら

帰国する予定。

● 東京や青森に実習に行っている友だちは、あまり満足していない様子。自分は新

城市をとても住みやすく感じているため、友だちにも新城市に来ることを勧め、実

際に来ることになるかもしれない。

● 子どもが市内の学校に通っているし、家も買った。今後も住み続けたい。

● お金がある限りは住み続けたい。ただ、他のいろいろな地域に住んでいる友人か

ら給料の話も聞くが、新城市よりもっと高いところが多い。

● 住みやすくていいところなので、住み続けたい。

● 母国に帰りたい。

● 仕事の関係で４月から引っ越してしますが、住みやすかった。

● 名古屋をはじめ、東京や大阪などにも行くことがあるが、電車高速バスなどを使

って１人で行くことができた。いろいろなところにアクセスしやすい。

ヒアリング調査で出たコメント
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２５ 新型コロナウイルスの情報はどこで入手しますか？（複

数回答）

全体では、「インターネット」が 57％と最も多く、次いで「テレビ」が 36％、「市

のホムページ」「職場」が共に 30％、「友人・近所の人」が 19％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナム、フィリピン、その他は「インターネット」

が最も多くなっており、中国は「テレビ」が最も多くなっています。
n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

市のホームページ 57 30% 25 43% 11 28% 4 22% 10 22% 7 27%

市の配信メール 16 9% 7 12% 0 0% 1 6% 6 13% 2 8%

市のSNS 14 7% 2 3% 5 13% 1 6% 5 11% 1 4%

インターネット 107 57% 38 66% 19 49% 15 83% 18 39% 17 65%

テレビ 67 36% 18 31% 4 10% 8 44% 27 59% 10 38%

ラジオ 20 11% 6 10% 0 0% 5 28% 8 17% 1 4%

家族 30 16% 13 22% 3 8% 4 22% 7 15% 3 12%

職場 57 30% 18 31% 15 38% 9 50% 7 15% 8 31%

友人・近所の人 36 19% 19 33% 5 13% 4 22% 4 9% 4 15%

その他 6 3% 0 0% 0 0% 0 0% 4 9% 2 8%

情報が入手できない 2 1% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0% 1 4%

無回答 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

合計 413 146 63 51 97 56

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル

ベトナム

フィリピン

中国 防災無線；オフトーク

その他 Facebookとニュースチャンネル

災害などについて
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２６ 新型コロナウイルスについて困っていること、心配なこ

とはありますか？（複数回答）

全体では、「お金の問題（収入が少なくなったなど）」が 45％と最も多く、次いで

「いつ収まるかわからない」が 40％、「自分や家族の感染や予防」が 25％、「母国に

帰れない」が 23％、「仕事の問題（失業や休業など）」が 20％と続いています。

国籍別に見ると、ブラジル、中国は「いつ収まるかわからない」が最も多く、ベトナム、

フィリピン、その他は「お金の問題（収入が少なくなったなど）」が最も多くなっています。
n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

お金の問題（収入が少なく
なったなど）

85 45% 19 33% 17 44% 15 83% 20 43% 14 54%

いつ収まるかわからない 75 40% 25 43% 16 41% 5 28% 24 52% 5 19%

母国に帰れない 43 23% 2 3% 6 15% 5 28% 23 50% 7 27%

母国の家族や親戚の状況 35 19% 7 12% 9 23% 7 39% 9 20% 3 12%

仕事の問題（失業や休業な
ど）

38 20% 8 14% 10 26% 3 17% 10 22% 7 27%

自分や家族の感染や予防 46 25% 14 24% 5 13% 12 67% 10 22% 5 19%

日本人の外国人に対する偏
見、差別

11 6% 3 5% 1 3% 2 11% 5 11% 0 0%

感染が不安で病院に行けな
い

19 10% 11 19% 2 5% 0 0% 4 9% 2 8%

子どもの問題（学校が休みに
なるなど）

0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

住宅の問題（住む場所がなく
なってしまうなど）

0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

困ったことをどこに相談すれ
ばよいのかわからない

5 3% 1 2% 1 3% 0 0% 1 2% 2 8%

その他 6 3% 4 7% 1 3% 0 0% 0 0% 1 4%

無回答 22 12% 13 22% 0 0% 1 6% 2 4% 6 23%

合計 385 107 68 50 108 52

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル 特になし；今のところなし

ベトナム

フィリピン

中国

その他
父がワクチン３回目を打ちたいと言っているが、２回目のときにひどいじ
んましんが出たため、その相談をどこにすればいいかわからない。



- 62 -

２７ 台風や地震などの災害の情報はどこで入手しますか？

（複数回答）

全体では、「インターネット」が 60％と最も多く、次いで「テレビ」が 40％、「職

場」が 22％、「市のホームページ」が 19％、「友人・近所の人」が 18％と続いていま

す。

国籍別に見ると、ブラジル、ベトナム、フィリピン、その他は「インターネット」

が最も多く、中国は「テレビ」が最も多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

市のホームページ 36 19% 12 21% 8 21% 6 33% 6 13% 4 15%

市の配信メール 17 9% 7 12% 2 5% 1 6% 5 11% 2 8%

市のSNS 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 0 0%

インターネット 113 60% 37 64% 25 64% 11 61% 23 50% 17 65%

テレビ 75 40% 23 40% 5 13% 8 44% 24 52% 15 58%

ラジオ 24 13% 6 10% 2 5% 5 28% 7 15% 4 15%

家族 31 17% 12 21% 2 5% 6 33% 6 13% 5 19%

職場 42 22% 15 26% 8 21% 7 39% 7 15% 5 19%

友人・近所の人 34 18% 16 28% 6 15% 5 28% 3 7% 4 15%

その他 8 4% 2 3% 0 0% 0 0% 3 7% 3 12%

情報が入手できない 4 2% 1 2% 2 5% 0 0% 0 0% 1 4%

無回答 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 0 0%

合計 387 131 60 49 87 60

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル アプリ

ベトナム

フィリピン

中国 防災無線；オフトーク

その他 SNS；ネパール語のニュースチャンネル
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２８ 災害のときにどんな不安がありますか？（複数回答）

全体では、「どこに避難するか」が 50％と最も多く、次いで「家族の安否」が

43％、「必要な情報を入手できるか」が 42％、「避難所での過ごし方」が 35％、「ケ

ガをした場合の対処」が 26％、「その他」が 3％となっています。

国籍別に見ると、ブラジルは「家族の安否」が最も多く、ベトナム、その他は「必

要な情報を入手できるか」、フィリピン、中国は「どこに避難するか」がそれぞれ最

も多くなっています。

n= 187 n= 58 n= 39 n= 18 n= 46 n= 26

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

必要な情報を入手でき
るか

78 42% 27 47% 20 51% 6 33% 12 26% 13 50%

どこに避難するか 93 50% 30 52% 17 44% 14 78% 19 41% 13 50%

避難所での過ごし方 65 35% 21 36% 14 36% 9 50% 13 28% 8 31%

ケガをした場合の対処 48 26% 15 26% 12 31% 5 28% 11 24% 5 19%

家族の安否 81 43% 38 66% 7 18% 9 50% 15 33% 12 46%

その他 6 3% 2 3% 0 0% 1 6% 2 4% 1 4%

無回答 10 5% 0 0% 0 0% 1 6% 8 17% 1 4%

合計 381 133 70 45 80 53

全体 ブラジル ベトナム フィリピン 中国 その他
項目

「その他」の内容

ブラジル ペットの安全；なし

ベトナム

フィリピン 私は糖尿病の犬2匹と猫を5匹飼っています。

中国 不安はありません

その他 停電になるとインターネットにつながらない
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Ⅲ 調査票

（高校生以上の部）
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Ⅳ 調査結果

（中学生の部）
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１ 国籍

「ブラジル」が 81％と最も多く、次いで「フィリピン」が 14％、「ペルー」が 5％

となっています。

２ 性別

「男性」が 57％、「女性」が 43％となっています。

回答者属性

n= 21

項目 人 ％

ブラジル 17 81%

フィリピン 3 14%

ペルー 1 5%

合計 21

n= 21

項目 人 ％

男性 12 57%

女性 9 43%

合計 21
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３ 誰と一緒に住んでいますか？（複数回答）

「父母」が 100％、「兄弟姉妹」が 62％となっています。

４ 家庭では何語で会話しますか？（複数回答）

「自分と親などが得意な言語」が 71％と最も多く、「日本語」が 33％となってい

ます。

家庭について

n= 21

項目 人 ％

父母 21 100%

祖父母 0 0%

兄弟姉妹 13 62%

その他 0 0%

合計 39

n= 21

項目 人 ％

日本語 7 33%

自分と親などが
得意な言語

15 71%

無回答 1 5%

合計 23
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５ 親などとコミュニケーションがとれなくて困ることはあり

ますか？

「はい」が 19％、「いいえ」が 81％となっています。

n= 21

項目 人 ％

はい 4 19%

いいえ 17 81%

合計 21
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６ 日本語について、学校の生活で困ることはありますか？（複

数回答）

「授業の内容がわからない」が 43％と最も多く、次いで「学校で配られるプリン

トの内容がわからない」が 33％、「先生の言っていることがわからない」「その他」

が共に 29％、「友だちの言っていることがわからない」が 10％となっています。

学校・進路について

n= 21

項目 人 ％

授業の内容がわからない 9 43%

先生の言っていることがわ
からない

6 29%

友だちの言っていることが
わからない

2 10%

学校で配られるプリントの内

容がわからない
7 33%

その他 6 29%

合計 37

「その他」の内容

漢字；なし
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７ あなたは中学校を卒業した後、どの進路に進みたいと思っ

ていますか？

「高校まで進学したい」が 52％と最も多く、次いで、「大学・大学院まで進学した

い」が 33％、「わからない」が 10％、「就職したい」が 5％となっています。

n= 21

項目 人 ％

高校まで進学したい 11 52%

大学・大学院まで進学したい 7 33%

就職したい 1 5%

わからない 2 10%

その他 0 0%

合計 21
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８ あなたはこれまで日本に何年住んでいますか？

「10 年以上」が 48％と最も多く、「5～10 年」が 33％、「1～3 年」が 10％、「1 年

未満」「3～5 年」が共に 5％となっています。

９ あなたの日本語のレベルについて教えてください。

① 聞くこと

「生活に問題なく理解できる」が 86％と最も多く、次いで「ゆっくりなら理解で

きる」が 10％、「単語であれば理解できる」が 5％、「日本語の会話を全く理解でき

ない」は 0％となっています。

ことばについて

n= 21

項目 人 ％

1年未満 1 5%

1～3年 2 10%

3～5年 1 5%

5～10年 7 33%

10年以上 10 48%

合計 21

n= 21

項目 人 ％

生活に問題なく理解で

きる
18 86%

ゆっくりなら理解できる 2 10%

単語であれば理解で

きる
1 5%

日本語の会話を全く理

解できない
0 0%

合計 21
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② 話すこと

「生活に問題なく話すことができる」が 76％と最も多くなっており、次いで「ゆ

っくりなら話すことができる」が 19％、「単語であれば話すことができる」が 5％、

「日本語の会話を全く話すことができない」が 0％となっています。

③ 読むこと（複数回答）

「ひらがなが読める」「カタカナが読める」が共に 100％、「簡単な漢字が読める（「人」

「今」「水」など）」が 95％、「難しい漢字が読める（「鉄」「孫」「鼻」など）」が 57％

となっており、「全く読めない」は 0％となっています。

n= 21

項目 人 ％

生活に問題なく話すこと
ができる

16 76%

ゆっくりなら話すことがで
きる

4 19%

単語であれば話すこと
ができる

1 5%

日本語の会話を全く話
すことができない

0 0%

合計 21

n= 21

項目 人 ％

難しい漢字が読める
（「鉄」「孫」「鼻」など）

12 57%

簡単な漢字が読める
（「人」「今」「水」など）

20 95%

ひらがなが読める 21 100%

カタカナが読める 21 100%

全く読めない 0 0%

合計 74
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④ 書くこと（複数回答）

「ひらがなが書ける」が 100％、「カタカナが書ける」が 95％、「簡単な漢字が書

ける（「人」「今」「水」など）」が 90％となっており、「難しい漢字が書ける（「鉄」

「孫」「鼻」など）」が 43％、「全く書けない」が 0％となっています。

１０ あなたが理解できる（読む・聞く）言語は？（複数回答）

それぞれの母国語を除くと、「日本語」が 95％、「英語」が 24％となっています。

n= 21

項目 人 ％

難しい漢字が書ける
（「鉄」「孫」「鼻」など）

9 43%

簡単な漢字が書ける
（「人」「今」「水」など）

19 90%

ひらがなが書ける 21 100%

カタカナが書ける 20 95%

全く書けない 0 0%

合計 69

n= 21

項目 人 ％

日本語 20 95%

英語 5 24%

ポルトガル語 18 86%

タガログ語 1 5%

スペイン語 2 10%

合計 46
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１１ あなたが得意な言語は？（複数回答）

それぞれの母国語を除くと、「日本語」が 81％、「英語」が 5％となっています。

１２ あなたは、日本語がわからず会話に困ったときなどに、

VoiceTra などの翻訳アプリを使ったことがありますか？

「はい」が 57％、「いいえ」が 4３％となっています。

n= 21

項目 人 ％

日本語 17 81%

英語 1 5%

ポルトガル語 14 67%

タガログ語 0 0%

スペイン語 2 10%

その他 0 0%

合計 34

n= 21

項目 人 ％

はい 12 57%

いいえ 9 43%

合計 21

「はい」と答えた方⇒何のアプリですか？

Google翻訳；ポケトーク
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１３ 新城市に何年住んでいますか？

「5～10 年」が 4３％と最も多く、以下「1～5 年」が 29％、「1 年未満」「10～20

年」が共に 14％、「20 年以上」が 0％となっています。

１４ 今後、新城市に住み続けたいですか？

「はい」が 52％、「いいえ」が 48％となっています。

新城市について

n= 21

項目 人 ％

1年未満 3 14%

1～5年 6 29%

5～10年 9 43%

10～20年 3 14%

20年以上 0 0%

合計 21

n= 21

項目 人 ％

はい 11 52%

いいえ 10 48%

合計 21
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Ⅴ 調査票

（中学生の部）
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